

Георгий Станиславович ТАРАЗЕВИЧ

(29 ноября 1985 г. — 27 июля 1989 г.)

·0C///>0«

Георгий Станисдавови в Таразеви был одинственным «президентом» БССР с учелой степенто. За 16 пот до своего избрания на этот пост, в 1969 году, он услешно запилил диссертацию на соискание ученой степени кандилата технических наук.

Государственный и партийный деятель Бедаруси Г.С.Таразевич родился 17 августа 1937 года в дерение Слобода Мядельского района Минской области. В 1959 году окончил Львовский политехнический институт и стал работать инженером-геодезистом, а затем — преподавателем Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта в Гомеле.

Таразевича заметили и пригласили в Минск. С 1969 года Георгий Станиславович — начальник Белорусского картографического гео-

дезического предприятия.

В 1974 году его избирают первым секретарем Советского райкома партии г. Минска, а затем — вторым секретарем Минского горкома партии. С 1980 года Таразевич — председатель Минского горисполкома, а с 1983 года — первый секретарь Минского горкома партии.

Многие минчане в беседе с автором этих строк связывали многие важные события в жизни города в 1980—1985 годах с именем тогдашнего мэра, а затем руководителя партийной организации столицы БССР Г.С.Таразевича. Это — открытие Центрального (Комаровского) крытого рынка — одного из самых крупных в стране, ввод в эксплуатацию первой очереди Слепянской водной системы (Цнянского водохранилища) в Минске, начало работы театра-студии ки-

ноактера, введение в эксплуатацию автовокзала «Восточный», введение в эксплуатацию третьей очереди участка газопровода Торжок—Минск—Ивацевичи, выпуск первой продукции нового молочного завода, открытие первой очереди Минского метрополитена. Транспортную проблему в Минске Георгий Таразевич не сводил лишь к проблеме метро. Минск строился по радиально-кольцевой схеме.

29 ноября 1985 года Георгий Станиславович был избран Председателем Президиума Верховного Совета БССР и находился на этом

посту четыре года — по 27 июля 1989 года.

Как работал этот орган власти при Г.С.Таразевиче? Президиум Верховного Совета БССР постепенно втягивал в более активную работу депутатов Верховного Совета республики, членов правительства. Нормальной практикой стали отчеты министров о работе их ведомств перед комиссиями парламента.

После катастрофы на Чернобыльской АЭС Г.С.Таразевич много

сделал для ликвидации ее последствий.

В ноябре 1988 года, выступая на десятой сессии Верховного Совета Белорусской ССР одиннадцатого созыва, Георгий Станиславович выступил в защиту белорусского языка; «Вчера и сегодня с озабоченностью уже говоридовь о сложном состоянии в республике с родным, белорусским азыком и это вействительно так. Принимаются меры, чтобы погравить утобы по белорусского языка и культуры у общественной жизыи. Центральным Комитетом Компартии Белогусски и дравительством республики утверждены соответствующие мероприятия, предусматривающие открытие белорусскоязычных летех у салов, школ, классов, расширение масштабов изучения родного изыка в высших учебных заведениях, увеличение тиражей изданий на белорусском языке, обогащение произведениями белорусских авторов репертуара творческих профессиональных и самодеятельных коллективов. Будет улучшена подготовка и переподготовка кадров для преподавания белорусского языка и литературы. Эту конкретную работу надо настойчиво продолжать.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке